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Välkommen till Föräldraalliansens tredje  
nyhetsbrev 2009.  
Här har vi samlat nyheter om förbundet och  
aktuell information från skola och förskola.  
 
Brevet läses bäst direkt på bildskärmen. Om du 
vill läsa mer om ett område klickar du på länken.  
 
Nyhetsbrevet skickas kostnadsfritt via e-post till 
medlemmar, intresserade, kommuner och  
myndigheter.  
 
Vill ni prenumerera kontakta:  
webmaster@foraldraalliansen.nu 
Sprid gärna nyhetsbrevet i er organisation.  
Fler nyheter finns på www.foraldraalliansen.nu  

Det gläder mig mycket att finna att flera 
av nyheterna som vi refererar till i detta 
nyhetsbrev förutom att vara av stor bety-
delse för föräldrar i allmänhet också speg-
lar just sådana förslag som funnits på vår 
agenda i flera år. Exempel på detta är 
Skolinspektionens syn på 100% målupp-
fyllelse och att FP satt ihop en arbets-
grupp för att utreda frågan om att återföra 
ansvaret för skolan till staten, något som 
Föräldraalliansen Sverige förespråkat 
länge. 
För övrigt i detta, det sista nyhetsbrevet för vårterminen, ska jag använ-
da min spalt till att redogöra för några viktiga beslut som togs på   
Föräldrariksdagen 2009.  
 
Utvidgat uppdrag 
Föräldrariksdagen beslutade att Föräldraalliansen inte längre bara ska 
vara en föräldraorganisation för skolföräldrar utan att i fortsättningen 
representera Sveriges föräldrar i alla samhällsfrågor som berör barns 
utveckling och hälsa samt barn, ungas och föräldrars villkor. Detta in-
nebär att vi nu har ett tydligt mandat från föräldrarna att på nationell 
nivå samverka och föra dialog med t.ex. Försäkringskassan och andra 
myndigheter vars verksamhet berör barn, unga och föräldrar. 
 
Slopa intyget vid vård av sjukt barn 
Den onödiga administration som uppstått på grund av Försäkringskas-
sans krav på intyg från skola/förskola har inte gett någon effekt. Dess-
utom pekar kravet ut föräldrar som en särskilt fuskande grupp. 
 
Inför en haverikommission för skolan 
Sedan den målstyrda skolan genomfördes har allt för många elever 
lämnat skolan utan tillräckliga kunskaper. Och trots att detta pågått i 
mer än 10 år ser vi ingen förbättring. Ingen annanstans i samhället 
skulle kvalitetsbrister i denna omfattning accepteras under så lång tid. 
- Nu kräver vi att det tillsätts en haverikommission som skall undersö-
ka varför vissa skolor år efter år inte lyckas med sitt uppdrag. Om vi 
inte känner till orsakerna är det svårt att rätta till problemen. 
 
Återinför kontaktdagarna 
Föräldrar på plats i skolan skall betraktas som en självklarhet och där-
för skall kontaktdagar för föräldrar som har barn i skolan likaså vara en 
självklarhet.  
 
Blocköverskridande skolpolitik 
Vi kan inte acceptera nya beslut på skolområdet vid ett eventuellt reger-
ingsbyte genast rivs upp eller ändras. Föräldraalliansen kräver en 
blocköverskridande skolpolitik och att alla förslag skall vara kända in-
nan valet. 
 
Inga nedskärningar i skolan 
Föräldraalliansen accepterar inte några nedskärningar i skolan innan vi 
nått full måluppfyllelse. 
Barnen är en investering – inte en kostnad. 
 
Slutligen vill jag önska er alla en riktigt skön sommar. Vi återkommer i 
höst men nya nyhetsbrev, en uppmaning att delta i ”gå och cykla till 
skolan” och våra synpunkter på förslaget till ny skollag. 
 
Håkan Mossberg 
Ordförande  

Idag presenterade Regeringen förslaget 
till ny skollag. Hela förslaget går att ladda 
ner från Regeringens hemsida. Nedan följer 
några valda delar. 
• Rätt att överklaga åtgärdsprogram. 
• Möjligheten att inrätta lokala styrelser i kom-

munala skolor permanentas, men företrädare 
för elever och föräldrar ska inte få vara i majo-
ritet. 

• Skärpta krav på skolans elevhälsa. 
• Stärkt valfrihet för elever med funktionsned-

sättning. 
• Möjlighet att gå ett extra år, skolplikten för-

längs. 
• Stärkta rättigheter för föräldrar med barn i 

särskolan. 
• Alla skolor ska följa kurs- och läroplaner. 
• Timplanen bevaras. 
• Garanterad undervisningstid ska även gälla 

friskolor. 
• Friskolor ska erbjuda SYV, elevhälsa och skol-

bibliotek. 
• Rektor ska vara pedagogisk ledare i friskolor. 
• Skärpta sanktioner från Skolinspektionen 
• Möjlighet att visa ut en elev ur klassrummet. 
• Kvarsittning behålls, möjlighet till försittning. 
• Möjligt att tillfälligt stänga av en grundskolelev. 
• Avskaffad befrielse av ”hänsyn till elevens spe-

ciella inställning och hemmiljö”. 
• Möjlighet att starta profilklasser med intag-

ningstester. 
• Förskolan blir en egen skolform. 
• Stärkt rätt till förskoleplats inom fyra månader.  
• Skolmaten ska vara näringsriktig. 
• Kvalitetsredovisningen och den kommunala 

skolplanen avskaffas. 
• Skärpta krav på tillgång till skolbibliotek. 
• Skärpta krav på tillgång till SYV. 
• Godkända betyg får inte läsas upp på komvux. 
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FP vill förstatliga kommunala skolor 
En arbetsgrupp inom Folkpartiet vill att staten ska ta över 
ansvaret för skolan. Enligt förslaget hoppas de att det skall 
leda till att undervisningen blir mer likvärdig över hela lan-
det. 
Läs mer på SR-Ekot  

Elevernas rätt att få hjälp stärks i ny lag 
Föräldrar med barn i behov av särskilt stöd ska kunna över-
klaga en rektors åtgärdsbeslut om de upplever att barnet inte 
får det stöd det behöver. Det kommer regeringen att föreslå i 
den nya skollagen. 
Läs mer i DN 
 
Nyanländ till Sverige - gick ut med toppbetyg 
Han kom till Sverige för mindre än två år sedan. Ändå fick 
Sohag Mirza inte bara klassens utan hela Rågsvedsskolans 
bästa betyg. Klass 9C har vänt trenden för nyanlända elever. 
Läs mer i SvD 
 
"Viktigt med genomtänkta val mot mobbning" 
I en ny översikt granskar Skolverket de åtta vanligaste pro-
grammen mot mobbning i svenska skolor. Vad står program-
men för? Vilken människosyn har de och vilken teoretisk 
grund vilar de på? 
Läs Nyhetsbrev från Skolverket 
 
Skriftliga omdömen kan bli sekretessbelagda  
Regeringen överväger att sekretessbelägga de individuella 
utvecklingsplanerna och de skriftliga omdömena. 
– Jag tycker att det finns starka skäl att se över dagens regler, 
säger utbildningsminister Jan Björklund (FP) till Lärarnas 
tidning. 
Läs mer i Lärarnas tidning 
 
Skolkare hoppar av när bidraget dras in 
Närmare 12.000 gymnasie-elever fick i fjol sitt studiebidrag 
indraget på grund av skolk. Och 42 procent av dem återvände 
inte till studier detta läsår. Det visar en ny undersökning från 
Centrala studiestödsnämnden. 
Läs mer i DN 
 
Skolans okunskap risk för utsatta barn 
Många lärare och rektorer har bristande kunskap när det gäll-
er barn med särskilda behov. Det anser överläkaren Harald 
Sturm, som är bestört efter DN.se:s artiklar om autistiske 
Fredrik som inte längre klarar av att gå till skolan. - Hade en 
liknande situation uppstått inom sjukvården hade jag blivit 
anmäld, säger han till DN.se. 
Läs mer i DN 
 

 

”Vi kan inte ha någon annan måttstock än att alla 
elever ska nå målen i alla ämnen” 
Skolinspektionen klargör nu kraven på vilka kunskapsre-
sultat en skola ska ha för att inte Skolinspektionen ska 
kräva ytterligare åtgärder, det vill säga en form av kritik, i 
samband med tillsynen. 
Läs mer på skolinspektionen.se  
 
Skolinspektionen går emot Skolverket 
Skolinspektionens nya riktlinjer kolliderar med Skolver-
kets metod att bedöma skolors resultat. Skolinspektionen 
kräver nu total måluppfyllelse. Skolverket däremot accep-
terar ett visst antal elever utan betyg. För skolorna blir det 
allt svårare att tolka vad som gäller. 
Läs mer i Lärarnas tidning  
 
Regeringen vill skärpa straff för skolor som miss-
sköter sig 
Skolinspektionen ska lättare kunna ingripa mot skolor som 
inte sköter sig. I regeringens förslag till ny skollag införs 
flera nya sanktioner för att komma till rätta med glädjebe-
tyg, religiös indoktrinering och skolor som systematiskt 
undviker att anställa behöriga lärare. 
Läs mer i DN  
 
Lag kräver nyttig skolmat  
Om några veckor presenteras förslaget till ny skollag som 
bland annat innebär att grundskolan inte längre bara ska 
servera gratis lunchmat. Den ska också vara näringsriktig. 
Redan nu är oenigheten stor om vad den nya och bättre 
maten ska bestå av och vem som ska betala den förbättrade 
matkvaliteten. 
Läs mer i DN 
 
Elitklasser redan i grundskolan 
Regeringen vill införa antagningsprov till elitklasser i teo-
retiska ämnen på grundskolan. Bara de bästa eleverna ska 
få en plats, enligt den nya skollagen. Ökade klyftor blir 
följden, varnar Socialdemokraterna.  
Läs mer i SvD  
 
Funktionshindrade får rätt till friskolor 
Elever med funktionshinder ska få större rätt att gå i 
friskolor enligt ett förslag från regeringen. I dag kan frisko-
lor säga nej till elever med hänvisning till att det skulle 
innebära betydande svårigheter. 
Läs mer på SR-Ekot  
 
"Bråttom att förändra skolan" 
Kvaliteten i svenska skolsystemet räcker inte. Det behövs 
striktare kunskapskontroll, både i kommunala skolor och 
friskolor. Annars får Sverige svårt att klara global konkur-
rens, säger professor Magnus Henrekson vid Institutet för 
näringslivsforskning. 
Läs mer på DN-Ekonomi 
 
S lägger fram förslag till ny skollag 
Inom kort kommer regeringen att presentera sitt förslag 
till Sveriges nya skollag. Oppositionspartierna har inte 
bjudits in för att hitta blocköverskridande lösningar. Där-
för lägger nu Socialdemokraterna fram sina egna förslag. 
Läs mer i DN  
 
S-politiker medger splittring 
Socialdemokraternas skolpolitiska talesperson Marie 
Granlund medger att frågan om betyg i år 6 och nationella 
prov i år 3 delar partiet. 
Läs mer i Lärarnas tidning  
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Hot och kränkningar på Internet kan vara skolans 
ansvar 
En elev i årskurs nio dödshotades på Internet av en 
klasskamrat och hotet uppmärksammades under lektions-
tid. I det här fallet anser Barn- och elevombudet att skolan 
har ansvar för att utreda och åtgärda kränkningen. Ett 
ansvar som skolan också tagit. 
Läs mer på skolinspektionen.se 
 
Positiva effekter av förskola för små barn 
Barn i åldern 12-40 månader som vistas på förskola har en 
bättre kognitiv utveckling än barn som enbart vistas i hem-
met. Det visar en forskningsgenomgång som Statens folk-
hälsoinstitut har gjort. 
Läs mer på fhi.se  
 
Starka elever slukar krafter 
Kommunerna ger för mycket pengar till de starkaste ele-
verna och för lite till dem som har sämst förutsättningar 
att klara skolan. 
Läs mer i Dagens Samhälle 
 
Var tredje skola utan skolbibliotek 
Drygt 18 procent av alla elever har varken tillgång till bibli-
otek eller boksamling på sin skola. 
Lär mer i SvD 

 
”Pendlar mellan att vara vuxen och barn” 
Amanda Forssell har valt att bo kvar hos föräldrarna i 
Täby, trots att det är två år sedan hon tog studenten. "Jag 
känner nog bara en person i min egen ålder som betalar för 
sitt boende av dem som bor kvar i Stockholm." 
Läs mer i DN-STHLM 
 
Elever vägrar använda skoltoan 
Mer än varannan grundskoleelev håller sig hellre hela da-
gen än bajsar på skoltoaletten. Nästan var sjätte undviker 
helt att kissa. För de många barn med blås- och tarmrubb-
ningar får det allvarliga konsekvenser, visar en ny avhand-
ling.  
Läs mer i SvD 
 
Tre av fyra kommuner skär ner i skolan 
Elever i varannan svensk kommun kommer att få gå i stör-
re klasser när lärare varslas och sägs upp. Tre av fyra kom-
muner skär ner i skolan, visar en ny undersökning. 
Läs mer i SvD   
 
Barnet som projekt en del av tidsandan 
Uppfostran hör ihop med tidsandan. Efter andra världskri-
get skulle man skydda barnen från auktoriteter. I?dag tror 
föräldrar att barnens utveckling hänger på deras insatser, 
berättar forskarna på Tema Barn i Linköping.  
Läs mer i SvD IDAG 

Få pappor fick bonus för barnledighet 
Facit av första halvåret med jämställdhetsbonus till föräld-
ralediga: sju personer fick mellan 100 och 1.800 kronor av 
staten. 
Läs mer i DN 
 
Sexualundervisning till alla känslig fråga 
Alla elever ska delta i skolans sexualundervisning och i 
sim- och idrottsundervisningen. Det ingår i regeringens 
förslag till ny skollag som snart ska ut på remiss. I dag är 
frågan känslig, säger Abdullah Ünlü, som är muslim och 
bor i Fittja söder om Stockholm. 
Läs mer på SR-Ekot 
 
Gymnasieskolan får tummen ned av företagen 
Företagen gör tummen ned för den svenska gymnasiesko-
lan. Den förbereder eleverna dåligt för yrkeslivet, visar en 
genomgång som DN Ekonomi har gjort. Det står både före-
tag och samhälle dyrt. 
Läs mer i DN 
 
Skolor ger för höga betyg 
Utbildningsminister Jan Björklund ska stoppa skolornas 
glädjebetyg. Dagens Samhälle har tagit fram de största 
glädjespridarna bland kommunerna. 
Läs mer i Dagens Samhälle 
 
Stressade lärare anmäler omöjlig arbetssituation 
De är lärare. De älskar sitt jobb, trivs med sina elever och 
är stolta över sin skola. Trots det har de vänt sig till Arbets-
miljöverket. –Vi hinner inte vara de lärare vi vill vara. 
Läs mer i DN 
 
Slagkraftig matte  
Fokus på resultat genom täta tester. Haningemodellen har 
väckt intresse landet runt. Vi var med när Karlskoga åkte 
dit för att få veta mer. 
Läs mer i Lärarnas tidning  
 

 
 
Med små steg kan du göra en stor insats!  
för miljön, trafiksäkerheten och bättre hälsa! 
 
Nu har din skola chansen att vinna 10 000 kronor! 
För fjärde året i rad arrangeras den nationella 
skolutmaningen - "Gå och cykla till skolan". 
 
Utmaningen 2009 vänder sig till landets alla F-6 skolor 
och pågår mellan september och oktober månad. Skolorna 
väljer själva vilka två veckor under denna period, man vill 
vara med och delta. 
 
Läs mer på NCFF 
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